LICEQO MATEMATICO - L.S. NOMENTANO di ROMA

DALLE IMMAGINI Al MODELLI
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Poliedro chiamato in latino Octcedron abscisus, in italiano Ottaedro tronco.
Abscisus = tagliato = troncato = tronco.
Descrivete come si ottiene l'ottaedro tronco dall'ottaedro. In particolare calcolate il

rapporto tra la lunghezza di uno spigolo dell'ottaedro tronco e quella dell'ottaedro di
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All'ottaedro tronco viene assegnato il simbolo (4,6,6). Perché?
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Di quante tessere avete bisogno per costruire un modello di ottaedro tronco? Di quali
tipi? Quante tessere per ogni tipo?
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Dopo che avete risposto alle domande, portate la scheda al vostro docente, il qua le vi

dara le tessere necessarie per costruire il modello.



Costruite un modello di ottaedro tronco. Fatene un disegno e una foto mettendone in
evidenza le proprieta geometriche.

Disegno Foto

Proprieta geometriche messe in evidenza:
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Accorgimenti usati nel fare il disegno e la foto:

Nessuno

Immaginate di dover aggiungere all'ottaedro tronco alcuni poliedri in modo tale da
ottenere di nuovo un ottaedro. Descrivete i poliedri da aggiungere all'ottaedro tronco.
Disegnate uno sviluppo piano di uno dei poliedri da aggiungere.
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